

Modificări legislative publicate în luna martie 2021

Practica Voicu & Filipescu acoperă toate domeniile de expertiză relevante pentru compania dumneavoastră. În această ediție vă sunt prezentate câteva modificări legislative recente în următoarele domenii:

- Protecția datelor cu caracter personal
- Dreptul muncii

+ VF News

Voicu & Filipescu împlinește 20 de ani. Fondată în 2001, Firma oferă expertiză valoroasă clienților săi, fiind implicată de-a lungul timpului în proiecte de amploare pentru mediul de afaceri la nivel local și regional.

Grupul dedicat de lucru al VF în contextul Coronavirus (COVID-19) continuă să fie activ în furnizarea soluțiilor legale și strategiilor în beneficiul companiilor impactate de criza sanitară. [Detalii aici.](#)

Chambers and Partners Europe, ediția 2021 recomandă Voicu & Filipescu pentru activitatea avocaților săi în domeniul soluționării disputelor.

Legal500 EMEA ediția 2020

recomandă Voicu & Filipescu pentru calitatea serviciilor prestate în 6 arii de practică: societăți comerciale, drept comercial și fuziuni și achiziții, dreptul muncii, PPP și achiziții publice, imobiliare și construcții, restructurare și insolvență.

IFLR 1000, ediția 2020

recomandă Voicu & Filipescu pentru activitatea avocaților săi în 3 arii de practică: fuziuni și achiziții, financiar – bancar și dezvoltare de proiecte. De asemenea, domnul avocat Dumitru Rusu - Partener, coordonatorul practicii de drept financiar – bancar, a fost inclus la secțiunea *Highly Regarded* pentru domeniile de practică drept financiar - bancar și piețe de capital.

protecția datelor cu caracter personal - modificări legislative

publicate în martie 2021

I. ROMÂNIA – sancțiuni

1. ANSPDCP. O persoană fizică a fost sancționată pentru încălcarea Regulamentului General privind Protecția Datelor cu amendă în cuantum de 2.437,35 lei (echivalentul în lei a 500 EURO)

Autoritatea Națională de Supraveghere a finalizat în data de 16.02.2021 o investigație la o persoană fizică ce deține, în același timp, funcția de Secretar General în cadrul unei filiale de sector din Municipiul București a unui partid politic.

Persoana a fost sancționată pentru că, pe o rețea de socializare, pe pagina personală a acestei persoane fizice a fost publicată o listă cuprinzând 10 poziții cu persoane semnatare/susținători pentru alegerea Consiliului General și a Primarului Municipiului București, în cadrul căreia datele cu caracter personal ale acestora sunt accesibile, fiind dezvăluite numele și prenumele, semnătura, cetățenia, data nașterii, adresa, seria și numărul actului de identitate, opțiunea politică a persoanelor semnatare/susținătorilor.

2. ANSPDCP. BNP Paribas Personal Finance SA Paris Sucursala București a fost sancționată cu amendă în cuantum de 10.000 lei

BNP Paribas Personal Finance SA a fost sancționată ca urmare a faptului că o persoană fizică a primit pe numărul său de telefon un mesaj comercial de tip SMS.

În urma investigației s-a constatat că operatorul nu a făcut dovada existenței consimțământului prealabil al persoanei respective, conform art. 12 din Legea nr. 506/2004, deși petenta își exercitase anterior, în repetate rânduri, dreptul de opoziție față de prelucrarea datelor sale în scop de marketing.

3. ANSPDCP. Medicover a fost sancționată contravențional cu amendă în cuantum de 9.749,6 lei (echivalentul a 2.000 EURO)

Investigația a fost demarată ca urmare a transmiterii de către operator a unor notificări succesive de încălcare a securității datelor cu caracter personal, prin care s-a semnalat **divulgarea neautorizată și accesul neautorizat la datele cu caracter personal** precum: nume și prenume, CNP, serie și nr. CI, adresă CI, adresa de corespondență, telefonul de contact și e-mail, respectiv nume și date privind starea de sănătate, transmise altor persoane fizice decât destinatarii, la adresa de e-mail sau adresa poștală.

În urma investigației, autoritatea de supraveghere a constatat că operatorul nu a implementat măsuri tehnice și organizatorice adecvate pentru a asigura faptul că orice persoană fizică care acționează sub autoritatea operatorului și care are acces la date cu caracter personal nu le prelucrează decât la cererea operatorului, fapt ce a condus la divulgarea neautorizată și accesul neautorizat la datele cu caracter personal transmise altor persoane fizice decât destinatarii, la adresa de e-mail sau adresa poștală.

4. ANSPDCP. TELEKOM ROMÂNIA MOBILE COMMUNICATIONS S.A. a fost sancționat contravențional cu amendă în cuantum de 48.748,00 lei (echivalentul a 10.000 EURO) și cu amendă în cuantum de 15.000 lei

În investigația efectuată s-a constatat că operatorul **nu a implementat măsuri tehnice și organizatorice adecvate în vederea asigurării unui nivel de securitate corespunzător riscului prelucrării, ceea ce a condus la divulgarea neautorizată și/sau accesul neautorizat la datele cu caracter personal, precum: client ID, cod client, nume și prenume, CNP, data nașterii, sex, număr telefon, e-mail, adresă (țară, oraș, stradă), valoarea debitelor asociate codului de client** ale unui număr de **99.210** persoane vizate/clienti. Astfel, adresele de facturare ale acestora au fost introduse eronat în baza de date cu clienți persoane fizice, transmisă unui partener contractual în baza unui contract de cesiune creanțe, ceea ce a determinat expedierea către adrese greșite a notificărilor transmise clienților.

De asemenea, s-a constatat că operatorul **nu a luat măsuri tehnice și organizatorice adecvate în vederea asigurării securității prelucrării datelor cu caracter personal, de natură să protejeze datele cu caracter personal stocate sau transmise împotriva stocării, prelucrării, accesării ori divulgării ilicite, ceea ce a condus la accesul neautorizat la datele personale din conturile MyAccount** (numele titularului de cont; data nașterii; numere de telefon utilizate; adresa de domiciliu; adresa e-mail; codul de abonat; serviciile contractate; extra opțiuni active pe cont; istoricul facturilor simple) ale unui număr de **413** persoane vizate/clienti Telekom România.

II. UNIUNEA EUROPEANĂ – reglementări

1. A patruzeci și cincea Plenară a Comitetului European pentru Protecția Datelor

În cadrul Plenarei Comitetului European pentru Protecția Datelor, desfășurată on-line pe data de 9 martie 2021, au fost adoptate în principal următoarele documente:

- [Ghidul nr. 9/2020 privind obiecție relevantă și motivată](#) (forma definitivă după consultare publică)
- [Ghidul nr. 1/2020 privind vehicule conectate](#) (forma definitivă după consultare publică)
- [Ghidul nr. 2/2021 privind asistența vocală virtuală](#) (forma pentru consultare publică până la data de 23.04.2021)
- [Opinia comună cu EDPS nr. 3/2021 referitoare la propunerea de Regulament a Parlamentului European și Consiliului privind guvernarea datelor](#)
- [Declarație privind proiectul Regulamentului ePrivacy.](#)

Mai multe informații sunt disponibile la adresa: https://edpb.europa.eu/news/news_en

2. A patruzeci și șaptea Plenară a Comitetului European pentru Protecția Datelor

În cadrul Plenarei Comitetului European pentru Protecția Datelor, desfășurată on-line pe data de 30 și 31 martie 2021, a fost adoptată **Opinia nr. 4/2021 comună cu EDPS referitoare la Propunerea de Regulament a Parlamentului European și a Consiliului privind cadrul legal pentru emiterea, verificarea și acceptarea**

certificatelor de vaccinare, testare și recuperare destinate facilitării liberei circulații în perioada pandemiei de Covid 19 (certIFICATELE VERZI DIGITALE).

Prin acest document, EDPB și EDPS au reliefat anumite aspecte de natură să conducă la concordanța Propunerii cu principiile necesității și proporționalității consacrate de Regulamentul General privind Protecția Datelor, alături de asigurarea garanțiilor adecvate specifice prelucrărilor implicate.

Mai multe informații sunt disponibile la adresa: https://edpb.europa.eu/news/news_en

dreptul muncii - modificări legislative publicate în martie 2021

Hotărârea Guvernului nr. 293/2021 privind prelungirea stării de alertă pe teritoriul României începând cu data de 14 martie 2021, precum și stabilirea măsurilor care se aplică pe durata acesteia pentru prevenirea și combaterea efectelor pandemiei de COVID-19 a fost publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 245 din 11 martie 2021, intrând în vigoare de la aceeași dată.

Potrivi Hotărârii, s-a stabilit că începând cu data de 14 martie 2021 se prelungește pentru alte 30 de zile starea de alertă pe întreg teritoriul țării.

Prin Hotărâre s-a instituit obligația pentru operatorii economici care desfășoară activități de comerț/prestări de servicii în spații închise și/sau deschise, publice și/sau private, să își organizeze și desfășoare activitatea în intervalul orar 5:00-21:00. În localitățile în care incidența cumulată la 14 zile este mai mare de 4 și mai mică sau egală cu 7,5/1.000 de locuitori, acești operatori economici au obligația de a își desfășura activitatea în zilele de vineri, sâmbătă și duminică în intervalul orar 5:00-18:00. În localitățile în care incidența cumulată la 14 zile depășește 7,5/1.000 de locuitori, activitatea se va desfășura în intervalul orar 5:00-18:00 în fiecare zi.

De asemenea, se menține în toate localitățile interdicția de circulație în afara locuinței/gospodăriei în intervalul orar 22:00-5:00, cu următoarele excepții:

- a) deplasarea în interes profesional, inclusiv între locuință/gospodărie și locul/locurile de desfășurare a activității profesionale și înapoi;
- b) deplasarea pentru asistență medicală care nu poate fi amânată și nici realizată de la distanță, precum și pentru achiziționarea de medicamente;
- c) deplasări în afara localităților ale persoanelor care sunt în tranzit sau efectuează călătorii al căror interval orar se suprapune cu perioada interdicției, cum ar fi cele efectuate cu avionul, trenul, autocare sau alte mijloace de transport de persoane, și care poate fi dovedit prin bilet sau orice altă modalitate de achitare a călătoriei;
- d) deplasarea din motive justificate, precum îngrijirea/însoțirea copilului, asistența persoanelor vârstnice, bolnave sau cu dizabilități ori decesul unui membru de familie.

În localitățile în care incidența cumulată la 14 zile este mai mare de 4 și mai mică sau egală cu 7,5/1.000 de locuitori, este interzisă circulația persoanelor în afara locuinței/gospodăriei în zilele de vineri, sâmbătă și duminică în intervalul orar 20:00-5:00, cu excepția motivelor mai sus indicate. În localitățile în care incidența cumulată la 14 zile depășește 7,5/1.000 de locuitori, este interzisă circulația persoanelor în afara locuinței/gospodăriei în intervalul orar 20:00-5:00, indiferent de zi, cu excepția aceluiași motive menționate.

Pentru verificarea motivului deplasării, persoanele sunt obligate să prezinte, la cererea personalului autorităților abilitate, legitimația de serviciu sau adeverința eliberată de angajator ori o declarație pe propria răspundere, completată în prealabil.

Prin Hotărâre este menținută obligativitatea purtării măștii de protecție în spațiile publice, spațiile comerciale, mijloacele de transport în comun și la locul de muncă.

Totodată, pentru toate instituțiile și operatorii economici publici sau privați, se menține obligația de a dispune organizarea muncii la domiciliu sau în regim de telemuncă, acolo unde specificul activității permite, în condițiile art. 108-110 din Codul muncii, precum și ale celor stabilite prin Legea nr. 81/2018 privind reglementarea activității de telemuncă.

În situația în care nu se poate desfășura activitatea de către salariat în regim de telemuncă sau muncă la domiciliu, în cazul în care există un număr mai mare de 50 de salariați, angajatorii au obligația organizării programului de lucru astfel încât personalul să fie împărțit în grupe care să înceapă, respectiv să termine activitatea la o diferență de cel puțin o oră.

Hotărârea Senatului nr. 19/2021 referitoare la propunerea de Directivă a Parlamentului European și a Consiliului privind salariile minime adecvate în Uniunea Europeană - COM (2020) a fost publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 296 din 24 martie 2021.

Prin Hotărâre, Senatul a stabilit că propunerea de act legislativ [care se bazează pe articolul 153 alin. (1) din Tratatul privind funcționarea UE, care prevede că Uniunea trebuie să sprijine și să completeze acțiunile statelor membre în domeniul condițiilor de muncă, în limitele principiului subsidiarității și al proporționalității] nu stabilește însă un salariu minim statutar, comun, la nivelul Uniunii și nici nu sunt impuse metode concrete de calcul în funcție de media salarială sau de salariul median din fiecare stat membru, fiind exclusiv destinat statelor membre care au stabilite salarii minime statutare, precum România.

În baza acestei directive se vor stabili criterii clare pentru stabilirea salariului minim. Criteriile naționale vor trebui să includă cel puțin puterea de cumpărare, nivelul general al salariilor brute și distribuția acestora, rata de creștere a salariilor brute și evoluțiile la nivelul productivității muncii.

În consecința celor de mai sus, Senatul a solicitat Guvernului României punerea în aplicare a Legii nr. 174/2020 pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 217/2000 privind aprobarea coșului minim de consum lunar.

Pentru mai multe detalii în legătură acest material, vă rugăm nu ezitați să ne contactați.

Voicu & Filipescu SCA
Strada General Ernest Broșteanu nr. 31
Sector 1, București, Cod 010527
Tel: +40 21 314-02-00
Fax: +40 21 314-02-90
E-mail: office@vf.ro
Website: www.vf.ro

